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Szives Istenhozottal köszönt­
jük vármegyénk uj tisztviselői 
karát, melyet a tegnapi napon 
ruházott fel a törvényhatóság 
bizalma ujabbi hat esztendőre 
azzal a mandátummal, melynek 
birtokában a mi régi jó ismerő­
seinket meg is akartuk tartani.

A vármegyei tisztujitások még 
akkor is esemény számba men­
tek mindenkor, ha azoknál a tel­
jes összhang uralta a helyzetet, 
vagyis ha úgynevezett marako 
dások nem történtek. Most meg 
még annál is imponálóbb és ér­
tékesebb ezeknek a mandátu­
moknak a becse, mert az azo­
kat elnyert tisztviselők valóban 
osztatlan bizalmával dicsekedhet­
nek a municipium elitjének s az 
ó révükön a vármegye egész 
nagy közönségének.

Egy nagy vármegye közigaz 
gatásánál szinte ritkaság számba 
megy az, hogy a tisztviselők 
egyike-másika ellen kifogást ne 
emeljen a nagy közvélemény 
hat hosszú esztendőn át. Nálunk 
ez is megtörtént; dicséretére 
szolgálhat csak az érdekeltek­
nek. Pedig vajmi nehéz időket 
éltünk át. Csábítások, biztatások, 
Ígéretek egész özöne nehezült 
arra a tisztviselői gárdára, amely 
valóban kész volt meghalni in­
kább, de magát meg nem adni. 
Nem kellett semmi egyiknek sem 
— a csábítók részéről. Egyetlen 
csillag állott nehéz pályájukon 
vezetőül i a hazaszeretet. Ha v a- 
lamennyit bitóra húzta volna is 
az erőszak, akkor sem nyílt volna 
ajkukon panasz-hang. Ilyen tes­
tületnek csak ilyen jutalmat ad 
hatott ez a nagy vármegye, — 
egyhangúlag meghagyva őket ál­
lásaikban. Bővebb szavakkal azt 
mondja nekik: Szeretettinkre, 
elismerésünkre, bizalmunkra mél­
tóknak mutatkoztatok. Maradja­
tok helyeiteken, szükségünk van 
reálok!

Nagy érdeklődés nyilvánult meg 
a tisztújító közgyűlés iránt. Már az 
előző napon sokan bejöttek Ujhelybe 
a bizottsági logok közül, úgy hogy 
a szállodák december 9-én estére 
túlzsúfolva voltak a vidékiekkel.

Háromszáznál többen voltak je­
löl a törvényhatósági bizottság tagjai 
közül, úgy hogy a nagyterem csak­
ugyan szűknek bizonyult s nem is 
volt képes befogadni az alkotmányos

j jogaik gyakorlása végett megjelente­
ket, — Mágnásaink közül gróf An- 
drássy Sándor v. b. t. tanácsost, br. 
Sennvey Miklós, br. Sennyey Gézát 
láttuk a közgyűlésen. Itt voltak a 
vármegyebeli országos képviselők 
csaknem kivétel nélkül; főpapok és 
közéletünk vezető egyénei mondhatni 
teljes számban. A karzat, is szűknek 
bizonyult a zempléni szép aszonyok 
befogadására. Szóval izzó volt a 
hangulat, nagy az érdeklődés, pedig 
mindenki tudta, hogy a választások 
simán fognak lefolyni.

A még mindég gyöngeikedó 
Meezner Gyula főispán ember feletti 
erővel, legyőzve a test fáradalmait, 
maga vezette a közgyűlést. Disz- 
magyarba öltözve lépett pontban 9 
órakor a nagyterembe, az egymás 
hátán szorongó bizottsági tagok nagy 
éljenzése közepeit. Ekkorra már ott 
voltak a teremben az összes tisztvi­
selők is, élükön a szintén magyar 
diszbe öltözött Dókus Gyula alispán 
és Thuránszky László főjegyzővel.

Meezner Gyula főispán elnöki 
székét elfoglalva s a megjelenteket 
üdvözölve, a következő rövid, de 
klasszikus szép szavakkal nyitotta 
meg a közgyűlést:

Isten áldását kérem mai nagy- 
fontosságú alkotmányos munkál­
kodásunkra.

Fakadjon abból adv hazankra, 
nemzetünkre, megelégedés és jólét 
Zemplén vármegye közönségére. ^

A mai napra kitűzött tisztújító 
közgyűlést ezennel megynyitora.

Fünséges jelenet következett erre.
Á fényes diszmagyarba öltözött Dókus 
Gvula alispán letette a vármegye 
arany pecsétjét a főispán kezeibe a 
következő beszéd kíséretében: 

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A tisztikar megbízatása a mai 
nappal lejárt, mielőtt azonban álla­
sainkat eihagynók, engedje meg a 
Tekintetes Törvényhatóság, hogy 
becses türelmét még pár percre
igénybe vegyem.

Mindenek előtt egy kedves es 
tartozó kötelességet óhajtok telje­
síteni. Méltóságodnak és a Törvény­
hatóság tagjainak kitüntető bizal­
mát és jóakaratu támogatását, mely­
ben a tisztikart az elmúlt hat even 
át kegyesek voltak részesítem, há­
lásán köszönöm. Legjobb tudásunk­
kal szorgalommal, alkotmányunk 
és önkormányzatunk iránti tanto- 
rithatlan hűséggel igyekeztünk jó­
ságukat megszolgálni, ha egyikünk 
vagy másikunknak egyben, vagy 
másban nem is sikerült ezen igye 
kezetet teljes mérvben érvényre 
iuttatni, azt csakis emberi gyarló- 
Ságunknak és nem az akarat bianyá- 
uak méltóztassanak betudni.

Felszólalásom további célja kö­
vetni azt az ősi szokást, hogy a 
tisztujitás előtt az alispán a tiszt, 
kar nevében lemond. Igaz, nogy

megbízatásunk a törvény értelmé­
ben hat évre szól s igy annak le­
jártával az magától megszűnik, de 
nem tudhatjuk, hogy utódainknak, 
éppen az alkotmány és önkormány­
zat védelmében nem e lesz szük­
ségük ezen szokásra, mint jogra 
hivatkozni és arra támaszkodni s 
azért ragaszkodva a régi szokás­
hoz, az egyéni szerzett jogok fenn­
tartásával a tisztikar nevében tisz­
telettel lemondok.

Ezt a pecsétet, melyre midőn 
átvettem kijelentettem, hogy azt 
csak a közigazgatás becsületes ak­
tájára fogom és engedem reányomni, 
midőn visszaadom, nyugodt lelki­
ismerettel kimondhatom, hogy Ígé­
retemet megtartottam, azt csak tör­
vényesen használtam, sőt a tör­
vénytelen kormány közegeit annak 
használatában megakadályoztam, 
mert dacára ama fenyegetésüknek, 
hogy ha valamelyikük a várme­
gyeházából bármit elvisz, a bün­
tető bíróság megtorlásában fog ré- 
szesitettni, amikor karhatalommal 
hivatalomból eltávolítottak, magam­
mal vittem, megőriztem s ma ke- 
zük szennyétől menten teszem Is 
Méltóságod kezeibe.

Most pedig mégegyszer megkö­
szönve bizalmukat, állásainkat az­
zal a fohászszerü óhajtással hagy­
juk el: a magyarok Istene árassza 
bő áldását hazankra és vármegyénk 
minden polgárára.

Az éljenzések csillapultával el­
nöklő főispán átadja a szót dr. Búza 
Barna képviselőnek, kinek nagy fi­
gyelemmel hallgatott s éljenzéssel és 
tapsokkal honorált beszédé után a 
közgyűlés határozatiíag kimondotta, 
hogy a vármegye lelépő tisztviselői­
nek köszönetét szavaz úgy hazafias 
magatartásukért, mint hivali ügybuz- 
góságuk és eredményes tevékenysé­
gükért. A közgyűlés eme határoza­
tára Dókus Gyula alispán a követ­
kezőkben fejezte ki — tisztviselő tár­
sai nevében is — köszönetét •

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A most meghozott kitüntető és 
elismerő határozatáért fogadja Mél­
tóságod és a mélyen tisztelt Bizott­
ság hazafias köszönetünket.

Büszkék vagyunk, hogy az ősi 
alkotmányunkért folytatott harcban 
azon vezérvármegyével és annak 
első tűzvonalában küzdheitünk, 
mely II. Rákóczi Ferencet és Kos­
suth Lajost adta szeretett hazánk­
nak és boldognak érezzük magun­
kat, hogy alkotmányunk és várme­
gyénk iránt érezett, megalkuvást 
nem tűrő, törhetlen hűségűnknek 
és szeretetünknek bizonyságát ad­
hattuk.

Elnöklő főispán felolvastatta ez­
után a mai közgyűlés tárgysorozatá­
nak 1. pontjaként a törvényhatósági 
bizottság választott tagjainak az 1908. 
évre megállapított névjegyzékét, az

igazoló választmány elnökének, Mol­
nár Béla dr.-nak jelentésével együtt.
A jelentést Thuránszky László, a 
névsort Beroáth Aladár olvasták fel.
A közgyűlés tudomásul vette s jóvá­
hagyási záradékkal látta el az uj 
lisztát. . ... .

Meezner Gyula főispán felkéri 
a közgyűlést, hogy az általános tiszt- 
ujitást ejtse meg. Mindenek előtt 
egy 6 tagú kijelölő bizottság kikül­
dését kéri. E bizottságba a közgyűlés 
választott 3 tagot, Dókus Ernő, Wla- 
dár Emil és Meezner Béla személyé­
ben, a főispán pedig kinevezte gróf 
Andrássy Sándor, Bernáth Béla és 
Czibur Bertalan bizottsági tagokat. A 
kijelölő bizottság mintegy fél órai 
tanácskozás után benyújtotta előter­
jesztését a főispánnak s kezdetét vette 
a választás, mely példás egyértelmű­
séggel folyt le, jutalmazván e szinte 
ünnepélyes eljárásával is tisztvise­
lőink hazafias érzületét és kifogásta­
lan kötelességtudását.

A választások során első volt az 
alispán megválasztása. Dókus Gyulát 
riadó éljenzés és a közbizalom fé­
nyes megnyilatkozása ültette újból a 
vármegye első tisztviselői székébe. 
A főispán által ad hoc kinevezett 
Thuránszky László közgyűlési jegyző 
előolvasta az esküt, melyet letéve 
Dókus Gyula alispán, a következő 
székfoglalót tartotta:

Méltóságos Főispán ur!

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Mély tisztelettel és őszinte há­
lával köszönöm a Tekintetes Bi­
zottságnak azt a kitüntető bizal­
mát, melyben most már 11-ik al­
kalommal és másodszor a legma­
gasabb állásra amit adhat, az al­
ispánba történt megválasztásom 
által volt kegyes részesíteni.

A hosszú idő, melyet e várme­
gye szolgálatában eltölteni szeren­
csém volt, a természet rendje sze­
rint az én fizikai erőmből is már 
sokat felemésztett, de munkaszere­
tetem és a közigazgatási szolgálat 
iránti lelkesedésem nem csökkent, 
annak teljes mérvben birtokában 
vagyok és azért hiszem és remél­
tem, hogy e kettővel amannak a 
fogyását tudni fogom pótolni s ké­
pes leszek nagy felelősséggel járó 
állásomat úgy mint azt a közérdek 
megkívánja s én is óhajtom, tovább 
is betölteni.

Működésemben az eddig és min­
dig szem előtt tartott irányelveket 
fogom követni, törvénytisztelet, 
igazságosság, kötelességtudás és a 
vármegye érdekeinek hűséges mun- 
kálása lesz mindenben jelszavam.

Munkám sikerét azonban csak 
úgy látom biztosítottnak, ha Mél­
tóságod sokoldalú tudásával és 
nagy tapasztalataival, a Törvény- 
hatóság bizottságának tagjai bizal­
mukkal, megválasztandó tiszttár­
saim pedig őszinte ragaszkodás­
sal lesznek szívesek támogatni. Ezt 
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kérem most, nem a saját, de a köz 
érdekében.

Méltósógod ezt e kérésemet hoz­
zám intézett szép és jóleső szavai­
val már is megígérte, fogadja ezért 
különösen is hálás köszönetemet 
és azt az ígéretemet, hogy a vár­
megye érdekében kifejtendő főis- 
páni nagy munkájában őszinte, 
odaadó é# hü munkatársa leszek. 
A Tekiitetes Bizottság tagjait biz­
tosíthatom, hogy polgártársaim 
egyéni jogos igényeinek kielégíté­
sében szolgálatkészségem minden­
kor rendelkezésükre fog állam". — 
Tiszttársaim pedig legyenek meg­
győződve an ól, hogy úgy mint ed­
dig is voltam, ezután is igaz jó 
barátjuk leszek.

A pecsétet, melyet a Törvény 
hatóság mint hatalmának szimbó­
lumát kezemre bízott, azzal az Ígé­
rettel veszem át, hogy azt oly tisz­
tán, mint a minő tiszta az érc, 
melybe a vármegye címerét bevé­
setté, fogom használni; megőrizni 
és majdan visszaadni.

Ezek után az alispáni széket 
azzal az őszinte kívánsággal fogla­
lom el, hogy sokat szenvedett ha­
zánkra virradjon fel az önállóság, 
szabadság és függetlenség ragyogó 
napja. (Nagy éljenzés.)

Zemplén vármegye uj tisztikara 
egyhangú választás alapján a követ­
kezők személyében lett megválasztva:

Alispán: Dókus Gyula.
Főjegyző: Thuránszky László.
I. aljegyző: Bernáth Aladár.

II. „ Isépy Zoltán.
III. „ Görgey Géza.
IV. „ Besseuyey Zenó.
V. „ Mattyasovszky Kálmán
Tiszti főügyész : dr. Szirmay István. 
Tiszti alügyészek: Somogyi Berta­

lan és dr. Tátrai Dezső.
Árvaszéki elnök; Pintér István. 
Elnökhelyettes és I. ülnök: Pilissy 

László.
Árvaszéki ülnökök: Mester Isván, 

Bajusz József, Bajusz Zoltán és 
Szentgyörgyi Zoltán dr.

Árvaszéki jegyző: dr. Orbán Kál­
mán.

Főszolgabirák: Szerencs: Gortvay 
Aladár. Tokaj: Füzesséry Ödön (VII. 
o.). Sárospatak: ifj, Meczner Gyula. 
Sátoraljaújhely: Dókus László. Ki- 
rályhelmec: Bencsik István (VII o,). 
Gálszécs: Nemes Sándor. Nagymi- 
hály: Bajusz Andor. Hornon na : Ha- 
raszthy Miklós (VII. o.). Varannó: 
Bernáth Béla. Szúrna: br. Fischer 
Lajos. Mezőlaborcz: dr. gr. Hoyos 
Viktor.

Szolgabirákká megválasziattak: 
Császár Pál, Lantos János, Bárczy

i ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A maga! népszínmű znnltja és jhaje.
— Irta s a „Kazinczy-kőr* december 5-ón 
tartott ülésén felolvasta: Kertész Ödön. —

(Folyt, és vége.)

A nép is változott, tettben és 
gondolkodásban egyaránt. Tóth és 
Csepregi alakjait hiába keressük az 
életben. A ruhában tán nincs válto­
zás, de a viselőjén igen. A fejlődést 
röviden vázolom. A falusi bírónak 
ma már elvei vannak, a nótárius 
már nem a néphez tartozik, hanem 
a község első tisztviselője, ki a köz- 
igazgatási ismereteiből pénzt hará­
csol s mint anyakönyvvezető embe­
reket boldogít, vagy boldogtalanit. A 
kisbiró nem hatalom, hanem az urak 
szolgája. A rektor, kántor a község 
perszóna grátái, kik az iskolát és az 
orgonát igazgatják s 10 pengőért 
már nagyon szép búcsúztatót tudnak 
szerkeszteni. A tanító küzd a jobb-
íétért s lassan-lassan mindenki bele-

ANT

Gusztáv, Bencsik Béla, Duresinszky 
Gvula, Hericz Márton (l o.) hejer 
Elemér, Mizsák József, Móré Gyula, 
Görgey László, Zombory Géza, dr. 
Kövér Zoltán, Pilissy Béla (I. o.), 
Gosztonyi István.

Meczner Gyula főispán kine­
vezte ezután tiszteletbeli főjegyzőkké : 
Bernáth Aladárt, Isépy Zoltán és 
Dókus Lászlót. — Tiszteletbeli fő­
ügyészekké : Székely Károly, Spilen- 
berg József, dr. Kelner Soma, dr. 
Kovács Gábor, dr. Kesseő Géza, dr, 
Haas Bertalan és Spilenberg Barnát. 
— Vármegyei tb. főorvossá : dr. Chu- 
dovszky Mórt. Tb. járásorvossá: dr. 
Marik óvsz ky Pált. — Vármegyei tb. 
alügyészek ké: Eperjessy Lajos, Hu­
nyor Sándor, Szirmay Béla, Dick 
Sándor, Adriányi Béla és Pólányi 
Géza dr.-kat. — Tb. főszolgabirákká : 
Császár Pál, Lantos János, Pilissy 
Béla, Mizsák József, dr. Szmrecsányi 
Béla, dr. br. Waldbooth Ödön, dr. 
Bessanyey Zénó, Bencsik Béla, Dur- 
csinszky Gyula és Fejér Elemért. — 
Tb. szolgbirákká: Barathy Béla, Je- 
ney István, dr. Marton Gyula, Pav- 
letits Gyula és Székely Józsefet. Tb. 
árvaszéki ülnökké : Boronkav Lászlót 
és tb. irattárnokká Hutter Kálmánt.

A választások ezzel befejeztet­
vén, úgy a megválasztott mint a fő­
ispán által kinevezett rendes és tb. 
tisztviselők a hivatali esküt Thu­
ránszky László előmondása után 
azonnal testületileg letették a közgyű­
lés színe előtt.

A teremben egyszerre nagy lett 
a tágasság. A vidéki bizottsági tagok 
egy része sietett a vasúthoz, úgy hogy 
a napirend 3. pontjánál, melynél a 
közigazgatási bizottságba 5 tag vá­
lasztása volt kitűzve, már csak 77 
szavazó maradt, kik 2 küldöttségnél 
adták le szavazataikat. E küldöttsé­
gek a következőleg választattak meg: 
1. (A—M.) Elnök: Farkas Róbert, 
tagok : Éh!ért Gyula, Kincsesy Pé­
ter; jegyző: Mertensz Artúr. — II. 
küldöttség: (N—Z.) Elnök : Potoczky 
Kálmán; tagok : Bernáth Győző, Szla- 
dek Károly; jegyző: Füzesséry Tamás.

A beadott 77 szavazatból nyert 
Matolai Etele, Meczner Béla és Nem- 
thy József 77—77-et, Lehóczky Endre 
76, gróf Andrássy Sándor 75, dr! 
Búza Barna 3-at. Ezek szerint a köz- 
igazgatási bizottság tagjaiul az előbbi 
öt, — a volt tagok — lettek meg­
választva.

A tárgysorozat 4—12 pontjai 
szintén mind választásokra vonatkoz­
tak. Nevezetesen igazoló-válaszímány, 
nyugdijügyi, szegényalapi, rendelke­
zési alapi, Bukovinszky alapítványi 
Kásztenbaum alapítványi, kőzegész-

törődik abba a borzasztó gondolatba, 
hogy padlózott szobában is ellakhat 
és hétköznap is főhet tyuk a fazeká­
ban. A papot a szószéken szívesen 
hallgatják, de nem szívesen vállalják 
el az egyház részéről kirótt föld mun­
kát, mert kételkednek abban, hogy 
Isten után közvetlen ő következik. 
A Mózsi zsidó sem jó már népszin- 
mühősnek. Közönséges kis kereskedő, 
hosszuszáru pipa helyett szivar a szá­
jában, rovás helyett könyvet vezet 
s nem zsargonban, hanem tiszta 
magyar nyelven beszél, sőt egyik­
másiknál a typikus orr is hiányzik. 
A harangozónak csak mellékjöve­
delme a harangozás, aratáskor hiva­
tását albérletbe adja ki, a bakter pe­
dig egész monoton hangon mondja 
el az esti szózatot. A cigány sem 
egyéniség. Muzsikál jó pénzért, vagy 
rabol Jó pénzt.

És most nézzük meg, hogy ál­
lunk a nép szokásokkal. Miből áll a 
modern ethnographia.

A betlehemi játékok, farsangi 
tréfák, húsvéti népjelenetek csak az 
irodalomtörténetben élnek. Vallásos­
ságában ma már meggyőződés látszik

ségüíTYi, lóavató bizottsági, ménló 
vizsgálati bizottsági tagok választása. 
Csaknem minden helyre az eddigi 
tagok választattak meg. L j a Kasz 
tenbaum-féle választmányban Mato­
lai Etele; a közegészségügyibe és a 
ménló vizsgáló bizottságba: Lengye

Á mai közgyűlés tárgysorozata 
ezzel kimerittetvén. elnöklő főispán 
felolvastatja s nyomban hitelesítteti 
a jegyzőkönyvet. Ennek megtörténte 
után a közgyűlést bezárja.

A mondhatni elegáns, nyugodt 
mederben lefolyt közgyűlés vezetése 
körül kifejtett buzgalmát és bölcs 
tapintatát azzal hálálta meg a köz­
gyűlés Meczner Gyula főispánnak, 
hogy lelkes éljenzéssel tüntetett mel­
lette, midőn a teremből távozott.

Az uj tisztviselői kar este fé­
nyes és igen népes társasvacsorára 
gyűlt egybe a vármegyeház nagy­
termében.

A társasvaosora.
A vármegyeház nagytermében 

rendezett társasvacsorán a vármegye 
és város előkelő közönsége, köréből 
mintegy 200 résztvevő volt jelen.

A vacsora, valamivel 8 óra után 
kezdődött s folyama alatt dr. Bajusz 
Zoltán rögtönözött cabaret estélyt 
rendezett, melynek Gortvay Aladár- 
né, Barthos Vilma, Kossuth Jerne, 
Lakatos Lenke és Mauks Margit, 
továbbá Füzesséry Dezső, Isépy Zol­
tán, Kabina Géza, Mattyasovszky 
Kálmán, Meczner Béla és Tibor vol­
tak szereplői.

Áz előadott cabaret számok — 
talán említenünk is felesleges — a 
legnagyobb tetszéssel találkoztak s a 
legvidámabb hangulatot varázsolták 
a jelenlevők szivébe, mely a szerzett 
élvezetért szives tapsokban adózott a 
szereplőknek épen úgy, mint az ügyes 
rendezőnek. Az előadás hatását fokoz­
ták a szereplők igyekezetén s a ren­
dezésen kívül a jól sikerült maszkok 
s díszes jelmezek.

A vacsora végeztével úgy tiz óra 
tájban Oláh Rudi zenekara táncze­
nébe kezdett s kezdetét vette a ke­
délytele, pompás hangulatú táncmu­
latság, mely legméltóbb záradéka 
volt a vacsorának s melynek sikerét 
jellemzi, hogy azon az első négyest 
56 pár táncolta.

Második nap.
Dec. 11-én az évnegyedes ren­

des közgyűlés délelőt 10 órakor 
kezdődött, melyen azonban a bizott­
sági tagok már nem jelentek meg a 
tegnapihoz hasonló nagy számmal.

Elnöklő főispán a megjelenteket 
üdvözölve, a közgyűlést megnyitja.

nem fanatikus többé. A követválasz­
tás poczis nélküli. Tud lelkesülni 
már elvekért, bár praktikusan fogja 
hazafias jogát és mindenesetre a 
legtartalmasabb programmbeszédnek 
vallja azt, a melyben az adóelenge­
dése, vagy legalább leszállítása ben- 
fogialtatik. Nem lelkesül annyira a 
vitézi életért s ha csak valami jo­
ga van, szívesen kivonja magát a 
katonáskodás alól. Családi életében 
is nagy a változás. A házasság nem 
idealizmuson épül fel, nagyobbrészt 
az érdek dominál, mi szintén eléggé 
modern vonás. Negyven holdat örök- 
len dő legény ritkán vesz el busz hol­
das leányzót. Ezenkívül a munkaerő 
gyarapítása is kihat a házasulásra. 
Ha beteg valaki a háznál, nem saj­
nálják az orvost, patikát és a paciens 
akkor jár jól, ha felgyógyul, s nem 
ha meghal. Politizálni szeret, de csak 
télen, ha nincs jobb dolga. A pálinka 
már kiszorul az aratásról, ez csak 
éhgyomorra jó, az étkezéshez jobb a 
bor, izzadás ellen a sör. Gyermekét 
iskoláztatja és ha telik, be adja őt a 
közeli városba gimnáziumba élvén a 
modern jelszóval: Legyen külömb

Napirend előtt felolvastatja a minisz­
terelnökségtől a törvényhatósághoz 
intézett távirati értesítést arról, hogy 
a király egészségének helyreálta al­
kalmából a vármegye által menesz­
tetett hódoló feliratot ő felsége kö­
szönettel vette tudomásul. Előterjesz­
tést tesz az iránt, hogy a mai köz­
gyűlés tárgysorozatának 15. pontja 
vétessék első sorban tárgyalás alá. 
Ez a pont Miklóssy István és Pekáry 
Gyula bizottsági tagok amaz előter­
jesztése, hogy a közgyűlés fejezze ki 
bizalmát a nemzet kormánya iránt, 
amely kormány a mai nehéz viszo­
nyok közt a nemzet általános meg­
elégedésére tölti be hivatását. A re­
mekül konstruált indítványt Thu­
ránszky László felolvasván, a kor­
mány iránti törhetlen bizalmának a 
törvényhatóság határozatilag kifeje­
zést ad s erről a miniszterelnököt 
és a kormány többi tagjait feliratban 
értesíti.

Ezután felolvastatja az alispán 
évnegyedes jelentését.

Több községi elöljáró ellen fe­
gyelmi eljárást rendelt el. ügy a fő- 
szolgabiróságnál, mint Sátoraljaúj­
hely rend. tanácsú városnál vizsgála­
tokat tartott. Szept. 1-től nov. 30-ig 
vármegyénk területén 1932 bűneset 
fordult elő, ebből azonban 1027 ki­
hágás. 101 tűzvész okozás és gyújto­
gatás, 256 testi sértés és 319 lopás 
volt. Amerikába 3 hó alatt 1275-en 
vándoroltak ki, onnan 837 egyén ér­
kezett vissza. Útlevélért 1689-en fo­
lyamodtak s ugyanannyi útlevél ada­
tott ki. — Adóban 1.448,224 korona 
folyt be. A hátralék most 1.800,000 
korona. — Közegészségügy nem ked­
vező, mert járványok uralkodnak. — 
A szüret eredménye elég jó.

A Tokaj-Hegyalja érdekében s 
több közérdekű dologban nov. 25-én 
monstre küldöttség járt a kormány­
nál, honnan biztató ígéretekkel tér­
tek vissza. — Gr. Almássy Györgyné 
Garanyban saját költségén tart fenn 
óvodát. E nemes áldozatkészségéért 
nevezett grófnőnek a közgyűlés kö­
szönetét szavaz. Úgyszintén köszöne­
tét mond Meczner Gyula főispán in­
dítványára a közgyűlés gr. Apponyi 
Albert kultuszminiszternek ama tet­
téért, hogy a sárospataki állami ta- 
niíóképezde céljaira 1908-ban 350 ezer 
korona költséggel uj épületet emeltet.

Az alispáni jelentés felolvasása 
után a 160 sorszámot tartalmazó 
tárgysorozat többi pontjai vétettek 
tárgyalás alá.

A közgyűlés előreláthatólag még 
ma nem fog véget érni.

apjánál! Lakása sem olyan már, 
mint a klasszikus népszínművekben. 
A házépítésnél is praktikus, lakását 
gondosan rendezi be, szobái rende­
sen nem egy, hanem 2 ablakkal el­
látva. Ha busul, úgy nem nótázik, a 
sirva vigadás régi szállóige, ha örö­
me van, úgy azt elrejti, mert hát 
önző e világ. Kinek földje, háza van, 
az biztosan nem analphabéta, mert 
hát az írás művészete, ha máshol 
nem is, de a váltónál elkerülhetetlen. 
Porolni nem szeret, mert fél a fiská­
listól. A lakodalmi szokások egysze­
rűsítve lettek, a keresztelő, különösen 
a hatodik gyermeknél már nem jár 
vigadással. A halotti tor rendesen 
szűk családi körben tartatik. A fonó 
romantikája múlté, a kukorica mor- 
zsolónál, szövésnél, tollfosztásnál fő 
a gyorsaság. Szűk a búzatermés, nem 
terem népdal sem. A pesti operett 
áriák nem hagyják érintetlenül a 
népet sem. A szüreti mulatságok 
nemsokára már csak az olvasóköny­
vekben lesznek meg. Néprajzi isme­
retük mindinkább bővül, mert többet 
járnak ők Amerikába, mint az urak. 
Az eredeti tájszólások elkopnak, még

angol férfi-szabó üzlete
Sátoraljaújhely, Kazinczy-u.

1

1

Újítás! Ruhabérlet!
Értesítem a t. úri közönséget, hogy a közóhajnak engedve, üzletemben

rnhabórleti osztályt
állítottam fel. A bérlet három osztályba van sorozva. Az előnyös feltételek nálam tudhatók meg.
E3 Ang ol, Boot és hazai szövetek, legfinomabb szörmeáruk állandóan raktáron
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VÁRMEGYE ÉS VAROS

Közigazgatási bizottsági ülés.
— Saját tudósítónktól. —

— dec. 9.
Rendes havi ülését dec. 9-én 

tartotta meg a vármegye közigazga­
tási bizottsága, mely alkalomból je­
lenvoltak Dókus Gyula alispán el­
nöklése mellett a következők:

Hivatalból tagok: Thuránszky 
László főjegyző, Pintér István árva­
széki elnök, Bernáth Aladár éslsépy 
Zoltántb. főjegyzők; Görgey László, 
Mattyasovszky Kálmán és Besse- 
nyey Zenó dr. aljegyzők; dr. Szir- 
may István tiszti főügyész, Somogyi 
Bertalan t. alügyész; dr. Löcherer 
Lőrinc tiszti főorvos; Mauks Endre 
kir. pénzügyigazgató; Beregszászy 
István kir. tanfelügyelő, Hönsch De­
zső, a kir. államépitészeti hivatal fő­
nöke.

A bizottság választott és kine­
vezett tagjai közül megjelentek: Gr 
Mailáth József, br. Sennyey Miklós, 
Fejes Istyán, Lehóczky Endre, Mecz- 
ner Béla, Molnár Béla, Nagy Barna, 
Nemthy József.

Elnöklő alispán az ülést d. e. 9 
órakor megnyitva s a jelenlevőket 
üdvözölve jelenti hogy Meczner Gyula 
főispán gyengélkedése miatt nem le­
het jelen a mai ülésen. Felolvastatja 
az alispánt havi jelentést, melynek 
főbb pontjait a következőkben adjuk 
elő:

Közbiztonsági állapot a várme­
gye területén elég jó. November fo­
lyamán 665 bűncselekmény és ^kihá­
gás! eset fordult elő; ebből 75 az 
emberélete ellen irányuló, 122 lopás 
és 19 tüzvészokozás és gyújtogatás, 
370 pedig kihágást eset, a csendőr­
kerületi parancsnokság jelentése sze­
rint. — Amerikába kivándorolt a 
múlt hó folyamán 456, onnan vissza­
tért 369 egyén Útlevél iránti kérelem 
526 érkezett s ugyanennyi útlevél 
adatott is ki. — Alispán! iktatóba 
2651 ügy darab érkezett, melyek 127 
hátralék kivételével feldolgoztattak. 
Sátoraljaújhely rend. tan. városnál 
2562 beérkezett ügy darabból 447 hát­
ralék van. — Mezőgazdasági utó­
munkálatok folynak, az őszi vetések 
állapota javult. Borkereslet csaknem 
teljesen szünetel. — Telekháza köz­
ségben uj állami óvoda szerveztetett 
Több népiskolát járvány miatt bekel- 
lett záratni. Iskolamulasztások miatt 
több bírságolás történt.

A közigazgatási bizottság ülései 
az 1908. évben is az eddigi gyakor­
lat szerint, minden hó második hét­
főjén fognak megtartatni, kivéve jú­
nius havát, melynek ll-én lesz az 
ülés. Erre az egy eltérő esetre alis­
pán külön meghívókat fog a tagok­
hoz kibocsátani.

Kivételes nősülési engedély 22 
ifjúnak adatott meg; 2 kérvény hiá­
nyos felszerelés miatt elutasittatott.

Róth Gyula megy aszói gazda­
tiszt képesítő oklevelét bemutatási 
záradékkal ellátja a bizottság.

A tokaji közs. óvoda, továbbá az 
ugari, esebényi, laborcfői, tőketere- 
besi, kazsói, homonnai, kurucfalvai, 
kisrozvágyi állami iskolák, valamint 
a ladamóci, kismihályi és kiskoloni 
közs. iskolai alapvagyonok 1906—7. 
tanévi számadásait a bizottság jóvá­
hagyta.

25 község legelő rendtartási sza­
bályzata jóváhagyatott, a jánosvöl- 
gyit helyesbítés végett visszaadják a 
községnek. Alsóregmec és Felsőreg- 
mec községekben községi és útadó 
leszámolást ejtett meg a járási szám­
vevő. A leszámolás eredményéhez 
képest sok adótétel részint elévülés, 
részint téves kirovás folytán törölte­
tik, a mulasztó községi elöljárók pe­
dig felelősségre vonandók.

Bánóczy Kálmán felebbezett a 
közkórházi választmány ama határo­
zata ellen, amelylyel nevezett részére 

a drágaságra való tekintettel — 
közkórnáznak beszállított kenyér 

kilogrammjának árát csak 5, s nem 
felebbező által kért 10 fillérrel

emelte. Dókus Gyula, Muks Endre és 
Molnár Béla hozzászólásai után a bi­
zottság jóvánagyta a kórházi választ­
mány határozatát. — Több községi 
illetőségi ügy megállapítása után dr. 
Szirmay tiszti főügyész előadja a bí­
rói tárgyaláson távollevő dr. Tátrai 
Dezső alügyész által feldolgozott s a 
Világ községbeli közös iskolai alap- 
vagyonra vonatkozó javaslatot. Mint­
hogy ez az alapvagyon ismételten 
megkísérelt bérbeadási hirdetés da­
cára sem volt bérlet utján értékesít­
hető, annak eladatását fogja a bi­
zottság javasolni a kultuszkormánynál.

Érdekes vitát keltett a nagvmi- 
hályi és nátafalvai jegyzők ügye, kik 
ellen az a panasz merült fel, hogy 
hagyatéki ügyekben késedelmesen 
kézbesítik a bírói végzéseket. Dókus 
Gyula alispán kimerítően ismerteti a 
kérdést s kitűnt, hogy a késedelem 
azért áll elő, mert a kir. járásbíróság 
rendkívül rövid határidőket tűz ki s 
a túlterhelt és nagy körletben mű­
ködő jegyzők nincsenuek mindenkor 
abban a helyzetben, hogy a bíróság 
által kitűzött rövid határidőre a kéz­
besítéseket elintézhessék. Alispán már 
át is irt ez ügyben a kir. törvényszék 
elnökéhez.

Pintér István árvaszéki elnök 
jelenti, hogy a vezetése alatt álló 
hivatalnál egyetlen hátralék sincs. 
Kézbesítések ügyében tárgyalt és 
megállapodásra jutott a helyi kir. 
törvényszék elnökével. 5 izsgálatot 
tartott a vidéken, rendellenességet 
nem tapasztalt az árva- és gyámügyek 
kezelésénél.

Dr. Löcherer Lőrinc tiszti főor­
vos jelenti, hogy nov. folyamán a 
járványos betegségek nagy mérvben 
uralkodtak vármegyénkben. 612 eset­
ben fordult elő hevenyfertőző beteg­
ségi eset: ebben maga a kanyaró 
479 esettel foglal helyet, mig az 1906. 
év nov. havában e betegség csak 
202 esetben lépett fel. A nagymihá- 
lyi járásból 718 trachoma esetet je­
lentettek ; ide járványorvos kiküldé­
sét kéri.

A sátoraljaújhelyi Erzsébet köz­
kórház 1908. évi költségvetését a bi­
zottság megállapította; a napi ápo­
lási dijakat 2 kor. 06 fillérben szab­
ták meg. Ez emelés az általános 
drágaság folyománya.

Eiserth István kir. ügyész je­
lenti, hogy a rabsegélyző egyesület 
alapszabályait a belügyi kormány 

| jóváhagyván, az egyesület már meg 
is kezdette működését. Erkölcsi tá­
mogatást kér a humánus egyesület 
számára, amit a bizottság készséggel 
meg is Ígért az ügybuzgó kir. ügyész­
nek. — A fogházi rablétszám 245 fő. 
Ebből elitéit 219 fi, 16 nő, vizsgá­
lati 6 fi, 3 nő, felebbezés alatt 1 nő.

Mauks Endre kir. pénzügyigaz­
gató jelentése szerint a f. évi nov. 
hó végéig 2.800,000 korona adó folyt 
be a vármegye területén. Hátralék 
ugyanekkor még 2.380,000 korona.

Beregszászy István kir. tanfel­
ügyelő jelenti, hogy a sárospataki 
állami tanítóképző intézet nov. 16-án 
ünnepelte fönállásának 50 éves jubi­
leumát. Gr. Apponyi Albert kultusz- 
miniszter Neményi Imre osztálytaná­
csossal képviseltette magát. _—. Náta- 
falván és Alsóregmecen uj iskolák 
épültek; Gróf Lajos tollnok Sátor­
aljaújhelybe, Demicher Vilmos tanító 
pedig innen Bakabányára áthelyez­
tettek. Jóváhagyta a bizottság több 
izr. tanító dijlevelét s felterjeszt né­
hány államsegély kérvényt. Hornyay 
Béla mezőlaborci állami tanító ellen 
a miniszter fegyelmi vizsgálatot ren­
delt ; ennek lefolytatásával a homon- 
nai főszolgabíró bízatott meg. — A 
magyar nyelvet és népnevelést Zem­
plén vármegyében terjesztő egyesület 
részére, az előző évek gyakorlatához 
mérten, 1908-ra is 10.920 koronát 
szavazott meg a bizottság a közmű­
velődési alapból.

Hönsch Dezső kir. műszaki ta­
nácsos tett még jelentést arról, hogy 
közlekedési akadály útvonalainkon 
nincs, ezek megfelelően jó karban I vannak. Utak kiépítése és kavicsolás 
folyik, a Sárospatak-Karád-Czigándi 
útvonalon folyó munkálatokat az esős 
idő miatt egyelőre beszüntették. — 
Jelenti továbbá, hogy báró Káden 
József cirókamezői erdeiben iparvasut 
építésére kér engedélyt. Á műtanren- 
dőri bejárás eszközlése iránti intéz­
kedésekkel alispán megbizatott. — 
Rosenblüth Herman homonnai lakos

hatósági engedély nélkül épített ipar­
vasutat. A vonal közigazgatási bejá­
rása s a megtorló intézkedések foga­
natosítása tárgyában a vármegye 
alispánja fog intézkedni.

A gyűlést ezek után elnöklő al­
ispán d. e. fél 12 órakor, a tagok 
éljenzése mellett — berekesztette.

)( Ipar-igazolványok bemutatása.
Kiss Ödön h. polgármester felhívja 
mindazokat, kik Sátoraljaújhely r. t. 
város tanácsa, mint I. foku^ iparható­
ságtól 1904. év január hó 15-től 1907. 
év junius hó 30-ig terjedő idő alatt 
iparigazolványt vagy iparengedélyt 
nyertek, hogy azokat folyó évi dec. 
hó 15-ig a városház épület 5. számú 
hivatalos helyiségbe 10 korona bírság 
terhe alatt, elismervény ellenében, a 
hivatalos órák alatt beadni el ne 
mulasszák.

9 közös konyha közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

— dec. 10.
Nem érdektelen még a dologtól 

teljesen távolállók előtt sem az a 
mozgalom, mely a mai tarthatatlan 
helyzet mérlegelésével a közös konyha 
eszméjét érlelte meg és juttatta dia­
dalra a konzervatív háztartási rend­
szerrel szemben. Nagyon tévedne aki 
ebben feltűnési és újítási vágyak 
előtérbe nyomulását sejtené. Más 
nem történt, minthogy a cselédmize- 
riákat és a piaci árak tulcsigázott- 
ságát megunt úri családok tömörül­
tek a végből: lássuk, — ha lehetsé­
ges-e ezeken a komisz állapotokon 
segíteni. Mindenesetre elismerés illeti 
a kezdeményezőket már magának az 
eszmének kultiválásáért, de még na­
gyobb elismerés fogja őket illetni, 
ha nemes ambícióból keletkezett esz­
ményük szélesebb körű elterjedtség­
ben is részesülhet majd. ami éppen 
a napi események folytán már is biz­
tosnak és mindjobban erősbödőnek 
ígérkezik. — Ilyen elmélkedése^ alap­
ján tartottuk figyelemre méltónak a 
Sátoraljaújhelyi Közöskonyha első 
közgyűlését, melyet e hó 7-ikén esti 
5 órára hivott egybe Pintér István 
elnök s amely közgyűlés a várme­
gyeház kistermében élénk részvétel­
lel lett megtartva. A szép és gondos 
gazdasszonyok egész serege, valamint 
a családfentartás gondjaival terhelt 
férfiak egész csoportja volt ott jelen, 
valamennyien Ujhely város elite kö­
zönségéből.

Elnök rövid vonásokban beszá­
mol a közös konyha eddigi működé­
séről. Bővebb megvilágítására az ügy­
nek, — felkéri Csapó Lajos pénztár­
nokot jelentésének előterjesztésére. 
Csapó Lajos teljes részletességgel 
tárja elő a helyzetet.

Elmondja, hogy merültek fel pa-

a székelyeknél is. Urakkal érintkez­
nek, hát úgy igyekszenek beszélni,
mint ők. „ ,

Tovább is folytathatnám, de thé- 
mám ilusztrálására elég ennyi. Minde­
nütt a természetesség, a realizmus. 
Sebolsem a lyrára alkalmas théma, 
seholsem népszínmű vonás. A nép 
társadalmunk munkás osztálya, de 
többé nem az a naiv kaszt, mely az 
uraknak játékszerül szolgál, kis el a 
színpadon csak olyanoknak láthatunk, 
mint a kik csak szeretni és énekeim 
tudnak. Bizony küzdenek ők is ve­
lünk együtt a létért. És a létért való 
küzdelem régen csak a testüket es 
szivüket edzette, ma már az eszüket 
is edzi. Tud a nép már gondolkodni 
és cselekedetében őszinte, természetes. 
A civilizáció felé halad es ebbéli tö­
rekvését mindenütt észlelhetjük.

Mindezzel Íróink nem számolnak, 
hanem a színpadon tovább énekelte­
tik és táncoltatják a népet Minde­
nes darab volt eddig is a népszínmű. 
Volt benne drámai rész, komikus 
elem, operett vonás. Lehetett a a 
rabnál sírni, nevetni. Csak a realiz­
mus hiányzott.

Hát bizony a népszínmű sorsa 
rövidesen eldől, mert a jelenlegi irányt 
nem a szin házbaj áró publikum, ha 
nem a nép buktatta meg. A nép a 
magyar társadalom fontos alkatrész 
érzelmei olyanok, mint a mienk, 
szenvedélyei azonosak, csak külse­
jükben különböznek, de még itt is 
eszszerüséget láthatni. Azért mert 
nyáron nem járnak feketében, ha- 
mem fehérben s nem viselnek glacé 
keztyüt, az csak arra vall, hogy mun­
kás ember a nyári hőségben nem 
fejthet ki luxust a ruházatban, a 
minthogy nem Ítélhetjük el az afri­
kai négert meztelensége miatt, mert 
hisz különben a kiima tönkretenné. 
Hogy pl. a párbajnál nem kardot, 
hanem bicskát használ, hogy segé­
dek nélkül is tud elégtételt szolgál­
tatni magának, abban furcsa valami 
nincsen, mert lehet, hogy az un tár­
sadalom párbaj intézménye még fur­
csább.

A conclusió tehát az, hogy a 
színmüvekben a nép és más társa­
dalmi osztály tettei és tetteinek ru­
gói psicbológiai különbséget nem ké­
pezhetnek.

Á jövő népszínművénél azt a 
körülményt kell elsősorban tekintetbe 
venni, de a modern népszínműnek 
még más intenciója is lehet. Már az 
ókorban is javító célja volt a drá­
mának. Aristophanes a kor félszeg- 
ségeit ostorozza, ugyanezt teszi 1—2 
ezer év után Moliére és ugyancsak 
morált keresünk mi is a mai színmü­
vekben. Sokszor megoldatlan problé­
mákat oldanak meg színműírók. Az 
olasz Verga, az orosz Gorkij, Tolsztoj 
reformokat tüntetnek fel drámáikban. 
Nem vehetnénk mi is mintát a kül­
földi népdrámák íróitól ? Hisz nálunk 
is annyi a megoldásra várakozó prob­
léma, különösen a népre vonatkozó.

Legyen tehát az uj népszínmű­
nek sociológiai iránya. És nem baj, 
ha a címben változás is esik, ha 
népszínmű helyett népdrámánk lesz 
nekünk is.

Hogy ezen irányzatnak van jö­
vője, bizonyság az, hogy egyik elő­
kelő fővárosi színház pályázatot irt 
ki olyan népszínműre, mely a nép­
körében észlelendő sociális mozgal­
makat hazafias szellemben tartal­
mazza.

A pesti újonnan reorganizált szín­
ház, a Vigopera—Népszínház meg­
nyílván ez alkalomra Herczeg Ferenc 
irt ünnepi színjátékot. E színjáték 
főhőse, a hires költő kritikus más 
irányt szab a jövő népszínművének. 
Ezt mondja : „Á nép rettenetesen ko­
moly valami. Aki a népet hozza a 
színpadra, az világítson rá az igaz­
ság lámpásával.“ A rendező erre igy 
felel: „Egy nemes nép vérző sebét 
a színpadon mutogatni: nem feladata 
a művészetnek, ha nem tud a se­
bekre gyógyító irt.“

Bár ezen előjátékban a költő 
véleményét a rendező szájára adja, 
mégis a kritikus véleménye az, mely 
tételemet igazolja. Természetes, hogy 
a művészet nem tud a sebekre gyó­
gyító balzsamot. De megállapítja a 
diagnózist, a bajok kútfejét s meg­
mutatja, hogy igenis van reá segít­
ség. Van mód arra, hogy a magyar 
népet boldoggá lehessük. És szük­
ség van arra, hogy megelégedett, 
boldog legyen!

Ihatok - i
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nászok, de ezek egy ily szokatlan 
uj intézménynél egészen természete­
sek s könnyen orvosolhatók is Ez a 
nehézség minden kezdetnél megvan. 
Jelentésében részletesen kiterjeszke­
dik arra, hogy az eddig felmerült 
zavarok abban lelik indító okukat, 
mert a közös konyha megfelelő s 
teljesen használható személyzettel 
nem rendelkezett, — most azonban 
alapos intézkedés történt c hiányok 
megszüntetése tárgyában. Nagy el­
ismeréssel adózik a soros hölgybizott­
ság tagjainak, akik nehéz teendőiket 
a legjobb igyekezettel oldották meg. 
Kitűnt azonban a havi leszámolásnál, 
hogy az adott étadag terjedelménél 
fogva, havi 70 koronából egy adag 
kiadása nem fedezhető, mert nov. 
30-án 480 korona deficit mutatkozik. 
Kéri, hogy vagy az adagok ára emel­
tessék, vagy azok kvantuma redu- 
káltassék.

Beható eszmecsere után elnöklő 
Pintér István méltatja Ehlert Gyu­
lának ez intézmény meghonosítása 
körül kifejtett nagy tevékenységét, 
bejelentvén, hogy nevezett most is 
azért van távol, mert megfelelő sze­
mélyzetet akar beállítani, akikkel 
egészen másként lehet majd a közös 
konyha ügyeit intézni, és akiknek 
beállítása után valószínűleg nem fog­
nak az eddig felhangzott panaszok 
előfordulni. Uj szakácsné jő, aki job­
ban érti dolgát a mainál. A drága­
ság pedig indokolja azt, hogy az ét­
adagok ára például a nyíregyházi 
minta szerint havi 80 koronában álla­
píttassák meg.

Dr. Kontz Endre a legnagyobb 
részletességgel ad számot a finan- 
ciákról s kimutatja, hogy egy adag 
naponta 2 korona 33 fillérbe kerül, 
melyből magára a húsra 1 korona 
20 fillér esik. így kijönni nem lehet. 
De ha az adagok ára emelkedik, ak­
kor elenyészik az eddigi deficit is. 
Spotkovszky Károly, dr. Piskóthy 
Ferenc és dr. Ferenczy Sándorné 
hozzászólásai után a közgyűlés ki­
mondotta, hogy december 1-től kez- 
dődőleg az étadagok árát havi 80 
koronára emeli. Még igy sem drá- 
gálja a mai cselédmizeriák és piaci 
drágaság mellett az étkezést.

Kimondotta még a közgyűlés, 
hogy az eddig felmerült deficit, — 
minthogy a kötelezettség a tagokat 6 
hónapig terheli, — azok által is vi­
selendő, akik időközben kiléptek.

Pintér István elnök hivatkozva 
túlságos elfoglaltságára, a közös 
konyhánál viselt elnöki tisztéről le­
mond. Ajánlja Éhlert Gyulát elnökül, 
aki eddig is igen nagy tevékenységet 
fejtett ki az intézménynél. Többek 
felszólalása azonban oda vergált, hogy 
Éhlert nagy tevékenysége megbénit- 
tatnék azzal, ha ő lenne elnök. Őrá 
nagyobb szükség van mai, — intézői 
— állásában. Méltányolva ezt az ér­
velést, Éhlert Gyula érdemeinek el­
ismerése mellett elnökül dr. Ferenczy 
Sándor kir. törvényszéki bíró válasz­
tatott azután meg.

A mozgalmas és igazán érdekes 
közgyűlésről este 7 óra után azzal 
az impresszióval távoztunk, hogy a 
kezdet nehézségein túlesve, nálunk a 
közös konyha intézményét eléggé 
szép jövő várja. y.

HÍREK.

— Miniszteri iskolalátogató. Á
közoktatásügyi miniszter a sátoralja­
újhelyi állami és a rkath. jellegű 
polgári leánv iskolákra nézve Vo- 
leuszky Gyula fővárosi közs. polgári 
iskolai tanárt az 1907—8. tanévre 
ismét megbízta az iskolalátogató 
tiszttel.

— Tanítói kinevezések. A tanügyi 
hatóság sürgetésére az eperjesi gk. 
egyházi főhatóság újabban ismét be­
töltött nehány tanítói állást. Méhes- 
falvára Gerbery Berta, Szinnamezőre 
Krogb Elek, Rokitócra Kollár Kor­
nélia, Sztropkóolykára Varhola Ist­
ván, Pakasztóra Őrlik András ne­
veztetett ki.

ZEMPLÉN

— Köszönetnyilvánítás. Főtiszte­
lendő Petsár Gyula adraimsztrá or 
ur kegyes volt a sátoraljaújhelyi 
„Carolineum" leánynevelő intézet ta­
nári könyvtárának 10 kötet „Magyar 
Nemzet Történetéit adományozni s 
ezzel a becses ajándékkal könyvtá­
runkat gazdagítani. Isten jutalmazza 
meg bőségesen a nagylelkű jótevőt 
és fogadja e helyen is a testület forro 
háláját! Nemes példája bar lelkesí­
tene másokat is hasonló ]°
hiányos könyvtárunk gyarapodására .
Az intézet elöljárósága.

— Újévi üdvözletek megváltása 
— jótékonycélra. Mint minden év­
ben úgy az idén is, lapunkban tuet 
nyitunk mindazoknak, akik a bekö­
vetkezendő uj év alkalmával ismerő 
seiket, jóbarátaikat lapunk utján 
óhajtják üdvözölni, de egyben jóté- 
konycél érdekében is közremunkálni 
óhajtanak. Azok tehát, kik szokásos 
uj évi üdvözleteiket, általunk a hely­
beli árvasegélyző és jótékony egyiet 
javára beszolgáltatandó bármi <y nag>- 
ságu összeggel meg akarják váltani, 
küldjék be pénzküldeményeiket a col 
jelzésével lapunk kiadóhivatala cí­
mére, mi azok beérkezését nyilváno­
san fogjuk nyugtázni. A Zemplén 
szerkesztősége és kiadóhivatala uj évi 
üdvözleteit 4 koronával váltja meg, 
dr. Thomán Dávid Budapestről 2 ko­
ronával. Eddigi gyűjtésűnk tehát a 
jelzett célra 6 korona.

— A Zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület folyó hó 15-ikén d. e.
9 órakor igazgató-választmányi, ezt 
követőleg közgyűlést (őszi) tart. A 
közgyűlés tárgysorozata: Az egyesü­
let számvizsgáló bizottságának meg­
választása, a jövő évi költségelőirány­
zat, a jövő évi munkaprograram meg­
állapítása es jóváhagyása, egyébb az 
ig. választmány által felterjesztett 
ügyek s netaláni indítványok. Az 

ryesület szőlészeti szakosztálya pe- 
g folyó hó 16 án d u. 2 órakor 
ríja meg ülését. Az egyesület és a 
akosztály elnöksége ez utón is fel­
éri a t. tagokat, hogy ezen ülése­
in minnél nagyobb számmal meg­
lenni szíveskedjenek.

— Kocián Jaroslav hangverse- 
pe. Kocián Jaroslavot nem méítat- 
nul nevezik a jelenkor legjobb he- 
3dü művészének, Kubelik-kel helysz­
ín egy nívóra. E hires hegedümü- 
ész mindenütt, ahol megfordult cso- 
álatot s bámulatot kelt fel tehetsége 
ánt s virtuozitása valami félelmetes 
sztéléiét ébreszt. A nagy hegedű­
im ész kőrútjában Sátoraljaújhely 
áros közönségének is bemutatja 
tolérhetetlen művészetét ama hang- 
erseny keretében, melyet Veselsky 
'erenc zongoramüvészszel együtt a 
ármegyeháza nagy termében rendez, 
lindazok, akiknek lelkét eltölti a 
enei harmónia, a virtuozitás szere- 
ete s igaz műélvezetnek óhajtanak 
észesei lenni — bizony nyal nagy 
izámban mennek el a hangversenyre 
igy művész geniejének megcsodálá­
sára. A hangverseny folyó hó 13-án 
lénteken este lesz megtartva a vár- 
negyeház nagy termében s a belépő 
egyek árai 7, 5, 3 és 2 koronában 
fannak megállapítva. A hangverseny, 
nely iránt élénk érdeklődéssel tekint 
párosunk közönsége: este 8 órakor 
kezdődik. Ha a közönség pártfogása, 
írdeklődése teljes mérvben fog meg­
nyilvánulni a hangverseny iránt: úgy 
hisszük : Kocián Jaroslav egy kicsiny, 
de a magasabb zenei hatások iránt 
fogékony közönség megnyilvánult ro- 
konszenvét és szeretetteljes fogadta­
tása emlékét viheti magával — kőr­
útjára.

— A rabsegélyzö egylet gyűlésé. 
Fiscrth István sátoraljaújhelyi kir. 
ífvész mint a helyben megalakult 
rabsegélyzö egylet elnöke, meghno 
bocsátott ki, melylyel felkéri az egy 
let igazgató-választmányának tagjait.
Ló,y9 f é. dec. 23 án d. u. 3 órakor
a vármegyeház nagytermében tartan­
dó ülésen jelenjenek meg- A 
nus intézmény alapszabályait a ko
elmúltban hagyta jóvá a belügyim- 
niszter, amiről lapunk más helyen 
(a közigazgatási bizottsági ulebI° 
szóló referádában) hozunk szinten tu­
dósítást. Az ülésen a tagokon kívül iTvesen látja az érdeklődőket is az 
esylet vezetősége.

— Hitközségi választások. A sá­
toraljaújhelyi aut. orth. izr. hitközség 
újonnan megválasztott kepvisemtestu 
lete e hó 7-én tartotta meg alakuló 
közgyűlését s utánna nyomban meg­
ejtette az elöljárók választását. A 
képviselőtestület tagjai teljes szam­
bán jelenvoltak s egyhangúlag vá­
lasztották újból a hitközség elnökévé 
Lipsitz Adolfot, valamint megválasz­
tanak az eddig volt elöljáróság! ta- 
^ok is mindnyájan. A választási bi­
zottságnak s főkép elnökének Schwei- 
ger Ignáenak bizalmat és köszönetét 
szavazott a képviselőtestület fárado­
zásukért. Az elöljáróság tagjaivá vá­
lasztattak : Schweiger Ignác, Both 
József, Blumenfeld Emánuel es 
Deutsch Mór. Megalakította azutan 
a képviselet a vall. és közokt. mi­
niszter 57.121/906. számú körrende­
leté szerinti iskolaszéket, a mely 
iskolaszék december 8-án gyűlt össze 
alakuló ülésre a hitközség tanácster­
mében s elnökké közfelkiáltással és 
nagy lelkesedéssel ismét Alexander 
Vilmost választotta meg, kifejezni 
óhajtván ez által is azt a hálát, 
melylyel az iskola ügyének e szor­
galmas vezetője iránt viseltetik. 
Alexander Vilmost méltán érte e 
kitüntetés, mert az ő elnökségének 
ideje a sátoraljaújhelyi izr. iskola 
reneszánsz kora.

— Szives figyelembe! A köze­
ledő karácsonyi és uj évi ünnepekre 
yaló tekintettel, minthogy ilyenkor a 
postai forgalom rendkívül nagy szo­
kott lenni, a kassai m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóság felkéri a közön­
séget lapunk utján is, hogy saját 
érdekének védelmében legyen figye­
lemmel arra, miszerint a Budapestre 
irányított posta csomagokon, ha azok 
fogyasztási adó alá eső cikket tartal­
maznak : úgy a darabszám, mint a 
tárgv tüzetesen meglegyen jelölve. 
A szállítólevelek szintén ilyen, precíz 
meghatározással állitandók ki/

— Kertész Tódor müiparáru rak­
tára, Budapest, IV. Kristóftér. Ké­
pes árjegyzékét készséggel küldi, 
ezerléle csillogó karácsonyfadísz, tom­
bola-tárgyak, Szylveszter estére tel­
jes nyeremény-összeállítások, toilette 
cikkek, nippek, női kézitáskák, szivar, 
cigaretta, dohány, vizit- és pénzlárcák, 
dísztárgyak, iró- és dohányzó asztal, 
kávé, tea asztalkellékek. Játékáruk, 
laterna magikák, kinematográf, fono­
gráfok, Fröber és Slöjd munkák, 
szerszámládák, lombfürész, testedző 
tornaszerek, kedélyderitő, tréfás, meg­
lepetés! tárgyak, társas, kocka, ösz- 
szerakó és türelemjátékok. Uj Dia- 
boló játék, francia babák. Téli sport­
cikkek, korcsolyák, sportjátékok, vi- 
vószerek stb. tárgyakról.

dívány és egy szalon lámpa. — Cím:
a kiadóhivatalban.

Erzsébet szálloda
a vasút mellett. Újonnan beren­
dezett angol rézágyakkal. Uta­
zóknak kedvezmény. — Saját 

termésű hegyaljai bor. Kitűnő konyha.
— Érettségizett és praktizált

könyvelő és magyar-német levelező 
ideiglenes, esetleg állandó foglalko­
zást keres. Cim: a kiadóhivatalban.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és 
életörömet kölcsönöz nekik a SCOTT- 
féle Emulsio. Amellett, hogy Ízletes, 
elősegíti az étvágyat és az emésztést, 
továbbá

erfisitőleg hat 
az egészségre

és az egész szervezetre. De 
a mellett igen jótékony 
hatással van a szopós gyer­
mekre is, rózsás szint ad 
neki, erősiti, tehát kettős

karácsonyi újdonságokHí , .
Wasutics I. (ezelőtt Halász J) 
müintézetében megrendelhetők, a 
hol a legmodernebb és legszebb 

kivitelű fényképek készülnek mér­
sékelt árak mellett.

— Karácsonyi occásio! Schőn 
Sándor és Barna Dezső divatáruhá­
zában a Karácsonyi occásio f. hó 
8-án kezdetét veszi, mely alkalommal 
az összes raktáron levő áruk leszállí­
tott árakban kerülnek eladásra.

— Eladó 6 drb. olajnyomatu kép 
csinos keretekben, egy jó karban lévő

vfsártásáná? a szerető szülők öröme.
a SCOTT-féle 
módszer véd­

jegyét — a ha 
lászt — kérjük 

figyelembe
venni Kapható minden gyógytárbau

féle

Egy eredeti Qyeg ára 2 K. 5111

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR.
Szerdán: Loowodi árva (Hegyessy M. fel­

lépte.)
Csütörtökön: Bernd Róza (Hegyessy M. fel­

lépte.)
Pénteken: Rab Mátyás.
Szombaton : Bánya mester.

** K. Hegyessi Mari vendég- 
szereplése. K. Hegyessi Mari a 
Nemzeti Színház kiváló drámai mű­
vésznője folyó hó 10-én este kezdte 
meg három estere terjedő vendég- 
szereplését a „Kaméliás hölgy" cím­
szerepének Gauthier Margitnak ala­
kításával. Közönségünkbecsülését a 
kiváló művésznő képességei iránt mi 
sem bizonyltja jobban, mint az, hogy 
bár a vármegyei tisztújító közgyűlés 
alkalmából a vármegyeház nagytermé­
ben társasvacsora volt, mégis szép 
számban gyűlt össze közönségünk a 
városi színházban; az előadás tolyama 
alatt őszinte ünneplés részesévé tette 
a művésznőt, ki Gauthier Margit 
szerepeben újra ragyogtatta tehetséget, 
szivünk legfinomabb húrjain játszva, 
átvive alakitó képességével érzelmein­
ket egy olyan hullámzáson, melynek 
tartama alatt a művésznő játékát 
megértőknek szeme nem maradhatott 
szárazon. Nem érezzük magunkat 
hivatva arra, hogy éédeméhez me - 
tóan vetítsünk a művésznő képes­
ségére fénysugarat, aki egyszer látja 
őt, akit egyszer magá-val ragad drámái 
ereje a lelki vibratióknak, változá 
suknak, kedélyhullámzásoknak cso­
dálatos visszatükröztetése : az érzi s 
tudja, hogy Hegyessi Mariban olyan 
erőt bir a drámai színpad, mely 
nélküle tartalmatlan lenne. Duyal 
Armand szerepében Székely Lajos 
nac/y igyekezettel s értékelendő ered­
ménynyel alakított. Méltó partnerül 
természetesen nem emelkedhetett fel 
a művésznőhöz, de egy jelenetében 
sem találtunk disszonanciát, s szerepe 
kidolgozásában bántó hanyagságot, s 
a közönség hálás is volt igyekezetéért, 
teljes elismeréssel méltányolta törek­
vését, melyet siker koronázott. Az 
ensembléről jobb, ha nem beszélünk. 
Felháborodással kárhoztatjuk a ren­
dezőt, mely Hegyessi Mari játékához 
ily kereket ad. A szerepek legnagyobb 
része kórista kezekben volt s az 
általunk is méltányolt drámai sze­
mélyzet tagjait nem láttuk színpadon. 
Prudence szerepét Érczkövynére, 
Giray grófot Kmettyre, Gusztávét

Radó Je
szereplő 
megdob 
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teljessé 
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Badó Jenőre kiosztani ilyen vendég­
szereplő játéka alkalmából: igazán 
megdöbbentő. Mikor a társulat leg­
jobb tagjainak kellene működni, hogy 
teljessé tegyék a sikert; a társulat 
erősebb tehetségű tagjai közül senkit 
se látunk a színpadon, de még ez az 
ensemblé se árthatott a darab sike­
rének, melyet diadalmasan, a hóditó 
biztonságával vívott ki annak Hegyessi 
Mari. A művésznő ma, folyó hó 11-én 
a „Loowodi árvábban, holnap 12-én j 
a „Bernd Rózá“-ban lép fel — 1 
szeretnők hinni, hogy más keretben.

** „Pesti nők“ s a „Milliárdos 
kisasszony* reprizei. Folyó hó 8-án 
a « Pesti nőku és „Milliárdos kis­
asszony“ operetteket újította fel a 
társulat, természetesen vezető szere­
pekben Turcsányi Olgával, ki az 
előadásokkal újabb visszatértéig le­
zárta négy estére terjedő vendégsze­
replését. Turcsányi Olgával váro­
sunk közönsége a várt és elmarad- 
hatlan viszontlátás reményében bú­
csúzik annál inkább, mert vendég- 
szereplése négy estéjén közönségünk 
elismerése olyan spontán nyilatkozott 
meg iránta, hogy buesuzását végle­
gesnek nem tekinthetjük. Turcsányi 
Olga különben mint azt már meg­
írtuk — állandó vendége lesz a tár­
sulatnak s már a jövő héten fellép a 
„Bús özvegy “-ben, hogy közönségün­

ket nagystylü művészete által újra 
részesítse azokban a lelkesedés tele, 
hangulatos színházi estékben, melyek­
ben itt időzése alkalmából része volt. 
Turcsányi Olga folyó hó 7-én a „Pesti 
nők" Klára s folyó hó 8-án a „Mil­
liárdos kisasszony" címszerepében 
újra tehetsége legjavát adta, igazolva 
a várakozást, melyet személyéhez 
közönségünk fűzött. S abban a sze­
retetteljes fogadtatásban, tapsokban 
megnyilvánult elismerésben, melyben 
a vendégszereplő művésznőnek e négy 
estén része volt: nemcsak Turcsányi 
Olga művészetének elismerése jutott 
kifejezésre: hanem az általános me­
legség s szeretet is, melyet közönsé­
günk részéről személyileg is kiváltott. 
A művésznő játékának a társulat sze­
replő tagjai gondos játékkal adtak 
keretet. Kőszeghy Arankának, ki a 
két utolsó előadáson Erzsi, majd 
Harmat Évi szerepében lépett fel 
nagyon értékes sikere volt. Erdős 
Alíce ez előadások alatt is igazolta, 
hogy elsőrangú társalgási színésznő. 
Bár epizód szerepekben, de ambíció­
val dolgoztak Stoll, Székely, sőt 
Radó Jenő is. Kmetty Lajosból ügyes 
rendező egy kis buzgalommal jó szí­
nészt nevelhetne, de előbb kisebb sze­
repekben kellene hozzászoktatni a 
közönséghez. Ábrái Irén, A agy Gyula, 
Deák szintén azok, kiknek alakraj­

zain meglátszik az ambiciózus törek­
vés, s szerepeik tanulmányozása. —- 
Álak rajzaikban megvan a színpadi 
alakítás első követelménye: az élet. 
A közönség minden előadáson szép 
számban volt képviselve.

NYÍLT TÉR*)

Nyilatkozat.
Dr. Izsépy Tihamér ügyvéd ur 

sátoraljaújhelyi lakos bírósághoz in­
tézett beadványomban foglalt s álta­
lam ellene használt kifejezések miatt 
becsületében sértve érezvén magát, 
tőlem társadalmi utón elégtételt nem 
kért, hanem engem a bíróságnál és 
az ügyvédi kamaránál feljelentett. A 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék dr. 
Isépy ur ellen elkövetett becsületsér­
tés miatt egem 20 korona pénzbír­
ságra ítélt. Az ügyvédi kamara a fe­
gyelmi eljárást mellőzni s a további 
eljárást ellenem beszüntetni rendelte.

Az ügyvédi kamarai feljelentés­
nek kezemhez való kikézbesítéskor 
még nem tudtam, hogy engem a bí­
róságnál becsületsértésért is feljelen­
tett és alkalmat akarván adni neki, 
hogy becsületbeli ügyünket a társa-

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

dal mi curtoisie és szokások szerint
intézzük el, őt dr. Szirmay István és 
Bogyay Béla tisztelt barátaira által 
elégtételadásra hívtam. Az elégtételt 
ő fegyverbiróság (nem tévesztendő 
össze becsületbirósággal) döntésétől 
tette függővé, amely indokolni nem 
tartozván határozatát, úgy döntött, 
hogy jelen esetben vagyis az álfa­
iam történt kihívás és nem az álfala 
történt ki nem hívás tekintetében — 
elégtétel kérésnek és adásnak helye 
nincs. Megjegyzem, hogy a fegyver- 
bíróságnak tudomása volt már arról, 
hegy dr. isépy ur engem az ügyvédi 
kamaránál feljelentett, de hogy be­
csületsértésért a járásbíróságnál is 
feljelentett, arról akkor még magam 
sem tudtam, mert különben elégté­
telt a társadalom által elfogadott sza­
bályok értelmében nem kértem volna
tőle. , ,

Kényszerítő okom van rá, hogy 
érintetlen társadalmi reputációm ér­
dekében ezt épen most közzétegyem, 
nehogy dr. Isépy urnák egy másik 
elintézett becsületbeli ügyéből kifo­
lyólag hátrányomra bárki is követ­
keztetést vonhasson.

Dr. Székely Albert.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Éhlert Gyula.
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Férfi és gyermek

teli kabát, 
teli öltöny

es
teli felöltő
minden alkalomra 
■ legolcsóbb! 
szabott árban.

Utazó bunda, 
városi bunda
szőrmével bélelt

BEKECS,
aÍBBÖR BEKECS

is lábzsák
szokott nagy választékban 

egyedül

Szántóiéi
és társánál

Sátoraljaújhely,
Széchenji-tir.

538jl907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t_.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszj, 
h‘0gy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907, 
évi Hőójl számú végzése következtében hiva­
talból képviselt miibutorgyár r. társaság javára 
Majoros Gyula ellen 117 kor. 80 f. s jár. erejéig 
1907. évi junius hó 22-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és fel ül foglalt és <40 
koronára becsült következő ingóságok, u. m: 
házi bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sát-raljaujhelyi kir. járás­
bíróságnak 1907. évi V. 1155 4. számú végzése 
folytán 117 kor. 80 f. tőkekövetelés, ennek esedé-
kés kamatai. V|0 váitódiJ és eddig bir6i'ag 
már megállapított költségek erejéig Saujhelyben 
alperes lakásán leendő megtartására 1507 da- 
csmber 14-Ílt napjának délelőtti 12 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. tőrvényezikk 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi november hó 29. 
napján.

Vagány! Ferenc, kir. bir. kiküldött.

Bérbeadó
Sátoraljaújhelyben, a Fő téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

értekezhetni dr. Grosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

Bérlő kerestetik
200 kát. hold. szántóföldből, 350 
hold rétből és ugyanannyi legelő­
ből álló Zemplén vármegyében 
fekvő birtok bérbevételére.

Ajánlatok lehetőleg német 
nyelven „Ovadékképes* jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához in- 
tézendők.

alsislsi®

l««ftF ' S tokajhegyaljai borokból mintázott 
10nS 6fl| ajánlatot kér csakis termelőktől a

* ■ tokaji Bortermelők Társasága r. t. íokaj.

Figyelem.

Alexander
sátoraljaújhelyi könyvkereskedésében 
a mai naptól kezdődőleg s bezáróan 
1908. évi január hó 5-ig mindennemű

Karácsonyi és újévi ajándékoknak al­
kalmas könyvek, diszmüvek s főként 
ifjúsági iratok a legkiválóbb íróktól 
mélyen leszállított áron kaphatók.

Az Egyetemes Könyvtár, a Magyar 
Könyvtár s Tudományos Zsebkönyv­
tár füzetei készletben vannak s szintén 
leszállított áron kaphatók. Grammo- 
fon-lemezek 50%-al olcsóbb áron mint 

.. bárhol. -

Levélpapírok dobozokban mesésen olcsó áron.

-if

*■

I 1

1

<:

$

a

II -Üf ifi

-



— Cim:

bátorai ja- 
ijhelyben 
m beren- 

Uta- 
Saját 

konyha.
raktizált
levelező 

foglalko- 
ivatalban.

>er 11.

|a erőt és 
SCOTT- 

izletes, 
sztést,ímesz

[szsegpB
ízeire. De 
jótékony 

^pós gyer- 
szint ad 

lát kettős 
lóröme.

2 K. 50 f.
Igytárbau.

fessy M. fél­

lé ssy M. fel-

vendég- 
Mari a 

tárnái mu­
sté kezdte 

vendég­
ágy u eim- 
kitnak ala- 
fecsülését a 
ki iránt mi 
|t az, hogy
közgyűlés 

íagytermé- 
légis szép 
nségünk a 
ás folyama 
esévé tette 
er Margit 
tehetségét, 
in játszva, 
érzelmein- 

melynek 
Lő játékát 
laradhatott 
magunkat 
léhez mél- 
nő képes- 
yszer látja 
gad drámai 

változá- 
knak cso- 

az érzi s 
iban olyan 
pad, mely 
ne. Duyal 
ely Lajos 
endő ered- 
partnerül

dhetett fel
elenetében
, s szerepe 
ragságot, s 
ékezetéért,
olta törek­
iázott. Az
beszélünk.

;juk a ren- 
i játékához 
legnagyobb 
volt s az 
rámái sze-
szinpadon.

zkövynére, 
Gusztávét

December 11. ZEMPLÉN. 5. oldat.

Radó Jenőre kiosztani ilyen vendég­
szereplő játéka alkalmából: igazán 
megdöbbentő. Mikor a társulat leg­
jobb tagjainak kellene működni, hogy 
teljessé tegyék a sikert; a társulat 
erősebb tehetségű tagjai közül senkit 
se látunk a színpadon, de még ez az 
ensemblé se árthatott a darab sike­
rének, melyet diadalmasan, a hóditó 
biztonságával vívott ki annak Hegyessi 
Mari. A művésznő ma, folyó hó 11-én 
a „Loowodi árváu-ban, holnap 12-én 
a „Bernd Rózá“-ban lép fel — 
szeretnők hinni, hogy más keretben.

** „Pesti nők“ s a „Milliárdos
kisasszony* reprizei. Folyó hó 8-án 
a „Pesti nőku és „Milliárdos kis­
asszony“ operetteket újította fel a 
társulat, természetesen vezető szere­
pekben Turcsányi Olgával, ki az 
előadásokkal újabb visszatértéig le­
zárta négy estére terjedő vendégsze­
replését. Turcsányi Olgával váro­
sunk közönsége a várt és elmarad- 
hatlan viszontlátás reményében bú­
csúzik annál inkább, mert vendég- 
szereplése négy estéjén közönségünk 
elismerése olyan spontán nyilatkozott 
meg iránta, hogy bucsuzását végle­
gesnek nem tekinthetjük. Turcsányi 
Olga különben mint azt már meg­
írtuk — állandó vendége lesz a tár­
sulatnak s már a jövő héten fellép a 
,Bus özvegyiben, hogy közönségün­

ket nagystylü művészete által újra 
részesítse azokban a lelkesedés tele, 
hangulatos színházi estékben, melyek­
ben itt időzése alkalmából része volt. 
Turcsányi Olga folyó hó 7-én a „Pesti 
nők“ Klára s folyó hó 8-án a „Mil­
liárdos kisasszony* címszerepében 
újra tehetsége legjavát adta, igazolva 
a várakozást, melyet személyéhez 
közönségünk fűzött. S abban a sze­
retetteljes fogadtatásban, tapsokban 
megnyilvánult elismerésben, melyben 
a vendégszereplő művésznőnek e négy 
estén része volt: nemcsak Turcsányi 
Olga művészetének elismerése jutott 
kifejezésre: hanem az általános me­
legség s szeretet is, melyet közönsé­
günk részéről személyileg is kiváltott. 
A művésznő játékának a társulat sze­
replő tagjai gondos játékkal adtak 
keretet. Kőszeghy Arankának, ki a 
két utolsó előadáson Erzsi, majd 
Harmat Évi szerepében lépett fel 
nagyon értékes sikere volt. Erdős 
Alice ez előadások alatt is igazolta, 
hogy elsőrangú társalgási színésznő. 
Bár epizód szerepekben, de ambíció­
val dolgoztak Stoll, Székely, sőt 
Radó Jenő is. Kmetty Lajosból ügyes 
rendező egy kis buzgalommal jó szí­
nészt nevelhetne, de előbb kisebb sze­
repekben kellene hozzászoktatni a 
közönséghez. Ábrái Irén, Nagy Gyula, 
Deák szintén azok, kiknek alakraj

zain meglátszik az ambiciózus törek­
vés, s szerepeik tanulmányozása. —- 
Álakrajzaikban megvan a színpadi 
alakítás első követelménye: az élet. 
A közönség minden előadáson szép 
számban volt képviselve.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
Dr. Izsépy Tihamér ügyvéd ur 

sátoraljaújhelyi lakos bírósághoz in­
tézett beadványomban foglalt s álta­
lam ellene használt kifejezések miatt 
becsületében sértve érezvén magát, 
tőlem társadalmi utón elégtételt nem 
kért, hanem engem a bíróságnál és 
az ügyvédi kamaránál feljelentett. A 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék dr. 
Isépy ur ellen elkövetett becsületsér­
tés miatt egem 20 korona pénzbír­
ságra ítélt. Az ügyvédi kamara a fe­
gyelmi eljárást mellőzni s a további 
eljárást ellenem beszüntetni rendelte.

Áz ügyvédi kamarai feljelentés­
nek kezemhez való kikézbesítéskor 
még nem tudtam, hogy engem a bí­
róságnál becsületsértésért is feljelen­
tett és alkalmat akarván adni neki, 
hogy becsületbeli ügyünket a társa-

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

dal mi curtoisie és szokások szerint
intézzük el, őt dr. Szirmay István és 
Bogyay Bél& tisztelt b&rát&im áltíil 
elégtételadásra hívtam. Az elégtételt 
ő fegyverbiróság (nem tévesztendő 
össze becsületbirósággal) döntésétől 
tette függővé, amely indokolni nem 
tartozván határozatát, úgy döntött, 
hogy jelen esetben vagyis az álta­
lam történt kihívás és nem az általa 
történt ki nem hívás tekintetében 
elégtétel kérésnek és adásnak helye 
nincs. Megjegyzem, hogy a fegyver- 
bíróságnak tudomása volt már arról, 
hegy dr. Isépy ur engem az ügyvédi 
kamaránál feljelentett, de hogy be­
csületsértésért a járásbíróságnál is 
feljelentett, arról akkor még magam 
sem tudtam, mert különben elégté­
telt a társadalom által elfogadott sza­
bályok értelmében nem kértem volna 
tőle.

Kényszerítő okom van rá, hogy 
érintetlen társadalmi reputációm ér­
dekében ezt épen most közzétegyem, 
nehogy dr. Isépy urnák egy másik 
elintézett becsületbeli ügyéből kifo­
lyólag hátrányomra bárki is követ­
keztetést vonhasson.

Dr. Székely Albert.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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táti

Férfi és gyermek III bundo,
városi bunda

téli kabát, ||| szőrménél bélelt

téli öltöny
es

téli felöltő
minden alkalomra 
Z legolcsóbb \ 
szabott árban.

BEKECS,
DflHBÖR BEKECS
és lábzsák

szokott nags Halasztókban 
egyedül

Szántó Mór
és társánál

Sátoroljanjhely,
Széchen$i-tÉr.

538J1907. végr. szám.

Á rverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszj, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi "ll55|l. számú végzése következtében hiva­
talból képviselt mübutorgyár r. társaság javara 
Majoros Gyula ellen 117 kor. 80 f. s jár. erejéig 
1907. évi junius hó 22-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és ielülfoglalt és i4Ö 
koronára becsült következő ingóságok, u. m : 
házi bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sát-raljaujhelyi kir. járás­
bíróságnak 1907. évi V. 1155 4. számú végzése 
folytán 117 kor. 80 f. tőkekövetelés, ennek esede- 
kés kamatai. 1|,°|0 váitódij és eddig biróilag 
már megállapított költségek erejéig Saujhelyben 
alperes lakásán leendő megtartására 1S07 de­
cember 14-ik napjának délelőtti 12 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényezikk 
io-\ és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett," a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is íe- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi november hó 29. 
napján.

Vagányi Ferenc, kir. bir. kiküldött.

gérbeaüó
Sátoraljaújhelyben, a Fö-téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

értekezhetni dr. Grosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

Bérlő kerestetik
200 kát. hold. szántóföldből, 350 
hold rétből és ugyanannyi legelő­
ből álló Zemplén vármegyében 
fekvő birtok bérbevételére.

Ajánlatok lehetőleg német 
nyelven „Ovadékképes* jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához in- 
tézendők.

alQlSlQie

r • tokajhegyaljai borokból mintázott
ftfll ajánlatot kér csakis termelőktől a

Zokaji Bortermelők Társasága r. t. Zokaj.

ftexanier
sátoraljaújhelyi könyvkereskedésében 
a mai naptól kezdődőleg s bezáróan 
1908. évi január hó 5-ig mindennemű

Karácsonyi és újévi ajándékoknak al­
kalmas könyvek, diszmftvek s főként 
ifjúsági iratok a legkiválóbb íróktól 
mélyen leszállított áron kaphatók.

Az Egyetemes Könyvtár, a Magyar 
Könyvtár s Tudományos Zsebkönyv­
tár füzetei készletben vannak s szintén 
leszállított áron kaphatók. Grammo- 
fon-lemezek 50%-al olcsóbb áron mint 

bárhol. —

Levélpapírok dobozokban mesésen olcsó áron.

- ' 'i
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December 11.

Selyem, szövet és mosóblousok
A karácsonyi idény

“ m Angol a
legnagyobb szenzációja!

Eddig még nem létezett árak

Kor. 3.75, 4 80, 7 20 és feljebb.
Kor. 7*60, 10 50, 17— „ „
Kor. 7-20, 1080, 12— „ ,,
Kor. 3‘70, 480, 5*20 „ „

„ pongyolák
Angol aljak fekete és színes . • •
Selyem, Kloth és lüster jouponok . •
365 legujabbb kosztüm teget, zöld, barna ^ 22SO, 34 -, 42 -

és fekete ‘ Kor 3 90, 5 60, 6 20
KIUIII lUIMiWf Ml" Szőrme- és tollboák , _ _ „ ,

— M-ői és letoyffelöltőlc 3M.él3reEL l@szalli.tya ^
3^ ~ ...........keztvük. csipkék, szalagok, övék, nr.casio arban
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érfi nyakkendők, ing, gallér eh > - h áruk ----- ~-------
— ridikülők, zsebkendők és az összes ra ÍCfi *nül
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Hirdetmény.
A felszámolás alatt álló sátoraljaújhelyi tisztviselők 

f0ov és ért. szövetkezet által 1907. december b-ára 
kitűzve volt közgyűlés az alapszabályok ertelmébén 
határozatképes nem lévén, az megtartható nem volt; a

közgyűlés
ujabbi határidejéül tehát f. évi december hó 15-én d. u. 
2 órájára ugyancsak az állami elemi iskola tanácster­
mébe újabban kitüzetik azzal, hogy ezen határidőben 
— tekintet nélkül a megjelenő tagok számára — a 
közgyűlés határozatképes lesz és

а) az előterjesztet vagyon-mérleg, — a felszámoló- 
bizottság jelentése és a felmentvény megadása iránt, — 
nemkülönben

б) a vagyon felosztása tárgyában
határozatot fog hozatni, mire az üzletrész-tulajdonosok 
tisztelettel meghivatnak.

Sátoraljaújhely, 1907. december hő 9-én.

i sátoraljaújhelyi tisztviselői! fogy. és ért. szöuethezet
felszámoló-bizottsága.

^ H OniUlUlJUUJISBIJI HUMMiuyiun ..... .........— - £2
I felszámoló-bizottsága. B
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Pinzpi szarvasmarha eladás!
Telivér pinzgaui tenyésztésemet feloszlatván, az 

összes alább felsorolt állományértékesitése czéljábol 
Zemplén vármegye Alsógyertyán községben (ezelőtt 
Alsó-Hrabócz) f. évi deczember hó 17-én délelőtt 11 
órakor kezdődőleg árverést fogok tartani.

Legközelebbi vasúti állomás Őrmező, mely állo­
másra vonat érkezik : Sátoraljaújhely, Kassa, Csap felől 
délelőtt 9 óra 48 perczkor s indul vissza délután 2 óra 
32 p. és 5 óra 25 perczkor.

Kívánatra ezen vonatokhoz fogatokról gondoskodni 
fogok, kérem azonban az erre vonatkozó megrendelést 
az érkezést megelőzőleg 24 órával czimemre Alsógyer­
tyánba (posta helyben — sürgöny állomás Varannó) meg­
küldeni.

Eladásra kerül:
24 drb. különféle korú tehén.

3—372 éves befedezett üsző.
2—272 éves meddő üsző.
3 éves tenyészbika (földder ÜÍ1ÓP UF tenyészetéből). 
1—2 éves növendékbika. 
bikaborju. I

Az egész állomány a köröm és szájfájáson átment, 
a község a zár alól fel van oldva.

Malonyay Ferencz.
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__ LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
1— hírneves gyártmányaiból -----

állandó bizományi raktárt tart

SÁSKA üti czíÉülom tanári
czimbalom-magániskolájában Sátoraljanjhely.

Kedvező részletfizetési módozatok. ^

7522/907. tk.
Árverési hirdetmény.

Vrabely Jánosné és fiainak tu­
lajdonközösség megszüntetése iránti 
ügyében az 1907. évi deczember hó 
2Ö. (huszadik) napján d. e. 10 óra­
kor a kir. törvényszék telekkönyvi 
hatóságánál megtartandó nyilvános 
át verésen árverés alá bocsáttat! k a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék terü­
letére levő Sátoraljaújhely városban 
fekvő a sátoraljaújhelyi 1583. sz. 
tjkv.-ből alakult 1077. sz. betétben 
A I. 1—7. sorszám alatt foglalt s 
Vio—Vio-ed részben Vrabely Jánosné, 
Moskovszky Lenke, Moskovszky 
Dezső, Balogh Antalnó, Moskovszky 
Margit, Rakovszky Istvánné, Mos­
kovszky Róza és 6/io részben Mos­
kovszky György nevén á1 ló a belső­
ségben levő kertből, udvarból, a 725 
és 725/d. ö. i. sz. házakból álló 1290. 
1291. 1292. hrszámu ingatlanságra és 
a 2517. számú betét A lapján beve­
zetett közöslegelőből járó 666/299047-ed
rész illetőségre 15256 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban.

Ezen árverésen a fent körülirt 
ingatlan a kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10<Vo-át vagyis 
1525 kor. 60 fillért készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november hó 1-én 3338. sz. 
alatt kelt I. U. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 370. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni. *

Sátoraljaújhelyben a kir. tör­
vényszék mint tkvi hatóságnál 1907. 
évi szeptember hó 11. napján.

Wieland Lajos,
kir. törvényszéki biró.

M. kir. államvasutak. 

276577/907. FIV. sz.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a f. évi 

november hóban 272436. sz. alatt hir­
detett

3 napi időleges szállítási póthatáridő!
a mittelwalde—marcheggi segélyut- 
irányon át érkező külföldi kőszén- 
szállitmányokra

nem alkalmaztatik
Ezekre a kőszénszállitmányokra 

ugyanis a f. évi. április hóban 80418. 
szf alatt kelt hirdetményünk értelmé­
ben érvényban tartott

S napi időleges szállítási póthatáridőt
további intézkedésig alkalmazni fogjuk 

Budapest, 1907. december hóban.

Az igazgatóság.

4000-5000 drb. tölgy 
épületfának, oszlopnak 
és szerszámfának alkal­
mas eladó. Érdeklődők 
forduljanak Berchtoldt 
Káztnér gróf nagykáz- 
méri gazdaságához.

Nagykázmór,
(Zemplén megye)

Ml/ Ml/Ml' >11/ >11/>11/ >»/>»/>H/iT
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Sátorai] a-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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